OEMA A
Al. >,

®GEMA B
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B2. a. Awgopég petald o kot deopov:

1.

2.

3.

4.

O deopdg m dnpovpyeiton pdvo ¢’ éc&xﬁt ponynBet 0 GYNUATIGUOG EVOC G
deopo.
O o Oeopog etvar 1cxup(')rsp T koB®OG oTNV TPOTN TEPINTMON
EMTLYYAVETAL LEYAAVTEPT] AAANAD d%vwn TPOYLOKDV.

O o deocpog mpokvmtel pe af an TUCOALYT] TPOYLOKDV EVD O T LUE

TAELPIKN OAANAOETIKAALYT) £ OYTOK:
O 6 0ecpOC TPOKVTTEL |LEETIKEAD S-S, S-p KOl p-P OTOUK®OV TPOYIKOV
EVD O T 0EGHOG npom')@%s K1 CAMAOETIKAAVYT P-pP OTOUIKOV

TPOYLOK®DV.

nu. Evéewtikd o ua@nrg&qw@ dvo.

B. Iopatmpovpe 011 Ex E;
Yvumepaivoovpe OTL o 1 TOV 2o, NAEKTPOVIOL TO oTOYKEIO ATOKTA dopn
gvyevoug aepiov ¢ XEL 2 MAEKTPOVIO. otV €£MTEPIKT TOL oTIPdda. Zvvemdg

avikel ot 2" opide. TOV TEPLOSIKOV TIVOKOL.

y. O npwro?w deltng ovtiletan cvuP®VA pe TV avtidpaon:

HA + H@ "+ H;0'
KOKKU KiTpwvo
pK, =% apa K, =10"

pH=3=> ~log| H,0" |=-logl0* =|H,0" |=10"M

SR

Ao ] A k. _100_ 1
[HA] :>[HA]_[H3O*J_IO’3_ 100

@% Enopévacg [HA] = IOO[A’] dpo vepioyveL 1 OEWVN LopeN ToL deikTn Kot To O/pa
Q Bo 0mOKTIOEL KOKKIVO YPOLLOL.



0. To dAlag duotatal cOuE®va pe TV avtidpaon:

NH,A > NH,” + A %7

cM
— cM cM

() NH,”+H,O=2NH,+H,0® K
2)A"+H,Oz=HA+OH" K,
Epocov 10 o/pa eivor Poaocwkd pH =
GLYKEVTIPMOOT) TOV 1OVTI®V givat 1010

apa K, >K,

NH4*

o

0. Xg HEPOG amO TO TEPIEXOUEV ) vV TpocHETOLUE QUU®VIOKO Stdhvpa
yAmprovyov yarkov (CuCl/ NHi).7Av qgparnpnoovpe oynUaticpd Kepapepuipov
nuatog cvumepaivovpe 6 d0oye pLEXETAL M EVOON
1- mevtivio cOpemva pe Thv-av

TiOpoioN
%ucg\gg —CH,CH,CH,C =CCu <+ NH,CI

omcuc') Wnuotog tote elvar to 2- Tevrivio
CH,)

TO 0mo10 dev S100ET

B. Ze pépog av TocoTNTO TOL KABe doyeiov mpochHETovpe ddhvpa NaOH o
Bepuaivo HoTE VoL LOPOALOOVY 01 EGTEPEC GUUPMOVOL LIE TIG AVTIOPACELS:

HCOOCH, + NaOH —2 > HCOONa + CH,OH

CH, CHZCH3+NaOH—9—>CH3COONa+CH3CH20H
HP6T0C_ TpOTOG
Q@évvéxﬁw o k60e doyeio mpocsHéTovpe Ir/NaOH.
&;0 doyelo oto omoio Ba mapartnpnoovpe KataPfvbion xitpvov 1Cnuatog CHIs
%nspléxswt n aikooAn CH3CH,OH, mov mpoépyetar and CH3COOCH,CH;,
@ CULPMVO LLE TNV OvVTIOpOoN:

Q CH,CH,OH + 41, + 6NaOH ——>HCOONa + CHL, { +5Nal + 5H,0
1 8e01EPOG TPOTOC
21 ovvéyela og kdbe doyeio mpocBétovpe KMnOy4 / H2SO4. 210 doyeio oto onoio

Bo mapamnpricovpe éxivon aépro COz (puoaiideg) mepieyovion HCOONa «at



CH;O0H, to omoia. mpogpyovion and tov eotépa HCOOCH;, ocvppove pe tig
avTOPAoELS:
10HCOONa+4KMnO, +11H,SO, —10CO, T +2K,SO, +4MnSO, + O, +16H,0

5CH,OH+6KMnO, +9H,S0, — 5C0, T +3K,S0, + 6MnSO, + 191{%

' (A) CH=CH vv

(B) CH,=CH,
() CH,-CH,-C/ g.

(A) CH,-CH, —MgC/
(E) CH,-CH

&

(Z) CH,-CH- CH,-CH,

OMgC/ A§

(©) CH,-CH-CH,CH,
OH

N
‘Eoto ® mol C\Hy,iOH (A) @ 14v+
¢ mol C,Hz,-1OH (B) = +18
My, = ma + mp = 44,4 = o(1 @+
To xdBe pépoc Ba mepieyet 03/
Kou
210 TPMOTO UEPOC:
C,H,.OH+ Na— o H T

®/3 mol @ 03/ 6 mol

C HMOH + c H,,, ONa +2H T
¢/3 mol /6 mol
To agpro ns?»sv@spowsrou etvatl to H;
V
—Olmd
A =0,l=>0tp=0,6 (2)

10 sbrspo pepog”
OH+S0C/, - C H, ,C/+S0, T +HC/ T

v T2vEl 2v+]
@c H,,, OH+SOC/, - C H, ,,C(+80, T +HC( T

2ut1 2u+1
Q ¢/3 mol ¢/3 mol
CvH2v+1C€ + Mg —2%E 5 C H2v+1MgC€ — CVH2v+2
CH,, Cl+Mg—=**CH, MgC/—==-CH,,,

Ta wpoidvra ¢ vépdIvoNg TavTiCovTal apa v = L.



Amd v (1) &yovpe:
@
44,4 =(0+¢)(14u+18)=44,4=0,6(14u+18) > u=v=4 %7
A
Emopévag EB))} gyovv MT . C,H,OH g

O1 mOavoi cuvToKTIKOl TUTTOL E1VOL

I.) CH,CH, - CH- CH, ? '
OH &
%

;) CH, CH-CH-OH

cH, ©%7

o T
l) CH,-C -CH, A
O

And ta 1oopepn povo to I, diver aroyo LIKR avTidpaon Kot TO 1GOUEPES TOV TTOV
uetd v vopdéAvon Tov Griground Ot o%&é 7poiov eivar o 1.
210 Tpito HEPOG: &

‘Eoto n (A) avtictoyet oty CH@?— g Ko givat /3 mol

3

CH,CH, - CH-CH, +4I, +6§§@H @%HZCOOM&CHL } +5Nal+5H,0

OH 15
®/3mol <§ % ®/3 mol
n, :% q 0,05 ?@gq

5 mol
Apa (2) = ¢ = 0,45 mol. CH3;CH,CH,CH,OH

=

0,45mol xouw CH,CH, — C‘H— CH, 0,15mol
OH

Aoxeio 1 2 3 4 5

% pH 1 5 7 1 11| 13
@ AiGAupa | Y Ys Y, Y, Y,

@ Ny = Cron - Vison =0,1:0,005=5-10"* mol.
n,=C,-V,=C,-0,01=C_ 10 mol.




IMvetal n avtidpaon

mol| CH, — CH - COOH + NaOH —> CH, CH - COONa +H,0. v
| | Qg
OH OH N
Apy. Coe- 1077 5.107" - v
Avt.Top. -5-10%  -5.10"* 5.107 v

Teh. Co-10°2-5-10" 0 5.10" ?'
oV oykopétpnon e€ovdetepdveTat TANP®G 10 0&L pe TV Bdaon dp
510"

-2

C,.-10°-510"=0= C, =

=C,.=510"M=0,05M.©

B. I'a va aviyvevoovpe v koapPfo&uiopdda oto dtdhvpa n@étm NaHCO; 1 Na,CO3 1y
CaCOs kot mapatnpovue ékAvon aegpiov CO; .

CH, - CH - COOH + NaHCO, — CH, _cg%gom +CO0, T +H,0.

|

OH
" Vo, aviyvedsovpie TV vEpovlopddo mposdETaviie oto Stdhvpa KMnOL/H' ko
TOPOATNPOVUE ATOYPOUOTICUO
5CH, CH - COOH +2KMnO, +3H,SO, 4& . C +2MnSO, +K,SO, +8H,0.

L o0&
v AN, v

NoOH %y N@ BN
C,=0.1M @ Cs=0.1M

V4 V5 V6: V4 + Vs

o
Bpiokw Ta mol Q
nneon = C4Vy :% 4 mol

n nuacl = G5V Vs mol.

yivetoin a@gm
mol & 4Cl + NaOH ——> NaCl + NH; + H,O

apy. 0,1 Vs 0,1 V4
avt/ 0,1V, 0,1V, 0,1Vsy 0,1V,
rsx@ 0,1 (Vs- Vy) 0,1Vy 0,1V,

0 TPOKVTTEL PLOUIGTIKO dtdlvpa, Ba avTdpdcel OAn 1 mtocodtnTa Tov NalOH. Apa:

0.1V, 0.1-(0V. -V, 0.1V,
= 4M7 NH4Cl: V5 4 > CNaCl: v s

NHy —
I/rsﬂuv TEN.

TEA.



M] NH,Cl - NH; + CI

Cnmact %
- Cymaa Cnmact Q
M] NH; +H,0—> NHy + OH
Cnis Cnmact
-X +xX X
Cnms—X Cnmact T X X

[0,1(V;=V,)+x]-x

EUAICTS . A

Kb = [NH,%] = I<1,NH3 - O, 1V4 j

— X <§?

Vrs?»

Opewg pH =9 dpa pOH =5 dpa [OH ]=x=10". A
_0,1(V,-V,)- 107 (V,-V,)-10°

)=>K, = =
D=%Ku, 0,1V, V

) [0,1(V, j\g@-
(elfon] T

[NHg ] = by B 0

0.

X

Opwg pH =9 apa pOH =5 apa [OH%X <@@7
=V 165°

4% 2)

0,1(V.-V,)-10”

(1) = Kb = 2 ( > 4) = @
NH3 O, 1V4 és

Amd 10 dthopa Yo éxovus@

M| NH, +H,0 &

l‘a
1101~y S

K yy §'

OH"
y

1

5

=>V,=V,-V, =2V, =V, 2%:5.



A4.

Y,
NH3 + x L HzO
0,1 M
A%
pH=11
Apa pOH=4.
NH, |-|OH"
310 Yo' K, L Jon | 10°
NH3 [NHg]
1 107"
’OMO\)QC,: > V:>1073: V:>V+x: :>x_
+x V+x V V ?
Y4 @ Y4
NaOH + y L HzO @ NaOH
! Q4| ¢
A% & % (VHy)L
pH=13 @ % pH'=13-1=12
pOH= 2
Enopévac [OH= 107 Q\ @7
Y10 Y, % Q
NaOH — NaH" + OH" A
C, C, C, apoC,=10" %
v
¢, =2V _102-100 VY oY o9oy-ov,
V+y @ +y A% v
A’ Tplémog
‘Eva pvemcrmé%\psi t0 pH tov 6tav yiveton apaioon o cuykekpéva opla. (OoTe va
GELG).

1G(LOLVV Ol np@)

ANMGCeL M % v pH, oniadn ybver v puOoTIKY) TOL KavOTTE, OTAV OEV 1GYVOLV Ol
npocsyyic% adn otav yivelt ToAD peydin apainon. Aeov to pH petafindnke katd pia
povada goumepaivovpe 0Tt Ogv 16XHOVV 01 TPOGEYYIGEIC Apa £YIVE TOAD HEYAAN apainoT).

H cxﬁ%\/my<x< o.



B’ tpoémog
‘Ecto 011 pubuictiko aporwverar katd 100V 0nmg Kot 6ty mepintmon tov 6100»1’);1(1@@2
(x=99V).

Y

NH; 1/30 M

NH,4Cl 1/30 M + Vo —

v, pH=9

, , 10° ,
210 Y6 CNH3 = TM :CNH4CI
_ CI,\JH4CI _ _
pOH =pK, + log ———=5+1log1=5.
CNH3

Apa pH=09.
[Mopatnpovpe 6T yio ) petafoin tov pH tov pvemcr%ogkowd pio povdoda mpémel 0 GyKog

TOL VEPOU OV tpooTifetal va eivar ® > x =99 V.
Emopévagy <x < . @

I’ Tpémog
Yo A %? Yo
NH; 1/30 M \@7 @ NH;

Vimo P NH4C1

v, pH=9 Q Vr  pH=8
¥

M] N’@Hzo — NH, + OH
2

Cl
b +) A
NN C' o+ A

'@»g pH =8 dpa pOH =6 Gpa [OH ]=A=10"°



. - ’ . ’ -6\ 106
KbNH3 = [NHE]\J]H[O]H J =107 :—(CCT_/Z A =107 = (C Z"li)l()):o =xyopig npgwyzm]
3

(C'+107) i Ly %&%

—10C"=10° =C"+10° =9C"=11.10° =939 _—1110°

10="2—"7"
C'-10 V; v
11.10° 3 v
VK: 100 =V, :ﬁ.105.V apa V, ~100.000V
.3 v'
Emopéevagy <x < . E
%

(2nueicoon o A4 dev eivor 6opmg O1OTOVTWUEVO, DOTE VO, YIVETOL KATOVONTO OV OTTOUTEITOL
Oswpnticn outioAdynon yio ™ 01610l TWV OYKWY TOD VEPODL N ualnuotin exelepyacio, OTws
mpénel oc évo, TéTopTo Ocuo. Lwoty andvrnon oto Osuo A.4. umopesi va OswpnOei

o) 1 Oswpnrixn Tpooéyyion, A’ tpomog &\y

P) n vroloyioTIK) TPOGEYYIoN Ue 1] YWPIS VAL YIVOVY 01 TPOOEYYITEIS ,EVOEIKTIKG OVOPEPOVUE
7005 TPOTOVS B ko I'")




